

扬清风
树新风

卫生健康行业作风建设专项行动

第二届医德医风先进个人

评选结果公布

本报讯(记者史尧)近日,河南省卫生健康委员会公布了第二届医德医风先进个人评选结果,张金盈等10人被评为“河南省医德医风标兵”;李修岭等20人被评为“河南省医德医风模范”;皮国富等30人被评为“河南省医德医风先进个人”。



扫码查看详情

各地加强疫情常态化防控

郑州上线冷链食品追溯系统

本报讯(记者史尧)11月17日,记者从郑州市疫情防控指挥部获悉,郑州市出台《进一步加强全市进口冷链食品监管工作方案》,要求对各类加工、储运物流、贸易、销售等环节中有可能接触进口冷链食品的行业,进行全链条监管、全方位覆盖。

此外,郑州市还上线了郑州市冷链食品追溯系统(郑冷链),全市购进进口冷链食品的企业在进入市场前,利用“郑冷链”客户端或小程序提前进行信息报备。

信阳强化疫情防控

本报讯(记者王明杰 通讯员韩劲松)记者11月16日从信阳市卫生健康委获悉,信阳市召开秋冬季疫情防控暨健康扶贫重点工作推进会,要求全面做好“外防输入、内防反弹”工作,防止疫情出现反弹。

调查、环境消杀等队伍储备和培训,确保药品医用设备、检测试剂、防护用品、防护服等物资储备充足;提升核酸检测能力,强化院感控制;加快推进卫生院、社区卫生服务中心发热门诊和发热门诊建设,建立联防联控机制。

商丘检测冷藏冷冻食品结果全部阴性

本报讯(记者赵忠民)11月15日,商丘市新冠肺炎疫情疫情防控工作指挥部发布通报:全市已排查冷藏冷冻食品经营单位1004家次,组织核酸检测151批次,尚未收到核酸阳性报告;从业人员核酸检测77人,环境样本16份,结果均为阴性。

为全面做好疫情防控工作,商丘市对通报所列冷冻食品迅速开展排查,逐一核实源头,并就地封存涉事冷库及货品,确保查清流向。

南阳加强进口冷链食品监管

本报讯(记者乔晓娜 通讯员闻彬)11月16日,南阳市新冠肺炎疫情指挥部办公室下发《关于进一步加强进口冷链食品安全监管及新冠病毒核酸检测工作的紧急通知》(以下简称《通知》),首次进入南阳市场的进口冷链食品,必须及时向辖区市场监管部门和疾控部门报告。

各县(市、区)要进一步完善常态化市场进口冷链食品安全管理体制和信息沟通会商机制,发现问题及时相互通报;加强食品生产经营企业冷链食品的追溯管理,做到来源可查、去向可追,对来源不明的冷链食品依法进行查处;定期对国内和进口冷链食品及包装、环境和从业人员进行新冠病毒核酸检测,重点加大对疫情高发国家进口食品的检测频次和数量;重点加强屠宰场所(含冷库)疫情防控措施落实的监督检查;做好进口冷链食品核酸检测,以及相关货柜、包装物的消杀工作;坚决杜绝无检验检疫合格证明、无消毒证明的冷冻食品入场、入库,严防问题食品流向市场。

济源进一步加强疫情防控

本报讯 日前,济源示范区召开疫情防控指挥部工作会议,研究部署当前疫情防控工作。会议讨论了《新冠肺炎疫情疫情防控工作体系调整方案》《关于强化和规范进口冷链食品新冠病毒核酸检测工作的通知》和“共抗疫情,你我同行”济源示范区疫情防控知识竞赛活动方案。市场监管总局等就冷链食品行业疫情防控工作进行了汇报,与会单位和7个专项工作组就近期疫情防控工作情况进行了汇报。

要把疫情防控作为一项重大政治任务,时刻绷紧防控这根弦,思想不能麻痹、措施不能放松,严格落实“外防输入、内防反弹”各项举措,做好打持久战的思想准备和工作准备;不断强化冷链食品管理,严格落实国务院联防联控机制的有关要求,摸清底子,盯住“人”、管住“物”,严防死守;不断强化医疗机构院感防控工作,加强核酸检测能力和人才队伍建设能力,做好物资储备,加大宣传力度,全面提升人民群众的疫情防控知识知晓率,提高自我防范意识,毫不放松抓好冬春季常态化疫情防控工作,确保防控不松懈、疫情不反弹。(王正勤 侯林峰 常佩)

急救故事

多学科联手救治羊水栓塞患者

王正勤 侯林峰 闵捷

看到患者突发意识不清、血氧饱和度直线下降的情况下,河南理工大学第一附属医院妇产科主任申延琴凭借丰富的临床经验,当即诊断为羊水栓塞,并立即启动抢救应急预案。该患者由下级医院转至河南理工大学第一附属医院妇产科。医务人员对患者进行了必要的检查,完成了交叉配血、输血给氧、建立颈内静脉通道等紧急应对措施。多学科团队立即为患者进行了手术,因为应急预案准备充分和多学科的有效配合。从患者入院到全子宫切除,仅用2小时27分钟,手术时间更是被压缩至56分钟,最大程度减少了患者的手术创伤。

漯河市六院通过中国房颤中心认证

本报讯(记者王明杰 通讯员王瑾)11月13日,在武汉举行的中国房颤中心授牌仪式上,中华医学会心电生理和起搏分会、中国医师协会心律学专业委员会和中国房颤中心总部等共同授予漯河市第六人民医院(市中心血管病医院)中国房颤中心牌匾。

为全面做好疫情防控工作,商丘市对通报所列冷冻食品迅速开展排查,逐一核实源头,并就地封存涉事冷库及货品,确保查清流向。截至今日15日17时50分,商丘市排查的冷藏冷冻食品核酸检测和从业人员核酸检测、环境样本检测结果均为阴性。

酒不离口 烟不离手 54岁的他心梗了

本报讯(记者杨须 通讯员李梅 肖婧菁)因冠状动脉血管痉挛造成心肌梗死,对很多人来说可能觉得不可思议,可疾病的发生远比我们想象中复杂而危险。日前,河南省直第三人民医院急诊科接诊了这样一位患者。

河南省直第三人民医院东院区急诊科接诊的这位男性患者,54岁,以“突发胸痛1小时”于6时10分由120急救车送到医院。患者刚来时持续胸痛不能缓解,烦躁、大汗,心电图检查结果显示,下壁后壁ST段抬高。

郑州启动公共场所健康危害因素监测工作



本报讯(通讯员陈彦哲)为了解公共场所卫生基本现状,掌握重点公共场所主要健康危害因素,结合当前新冠肺炎疫情常态化防控形势和要求,郑州市疾病预防控制中心近日对郑州市公共场所开展了健康危害因素监测工作(如左图)。此次行动主要针对宾馆(酒店)、商场(超市)、理发店、候车室等4类重点公共场所开展健康危害因素监测。

郑州市疾病预防控制中心自2019年起开展公共场所健康危害因素监测工作,了解了公共场所卫生基本现状,掌握了重点公共场所主要健康危害因素,为加强公共场所管理和疾病防控提供了依据和技术支持。

健康视点
协办: 郑州市疾病预防控制中心

那么,我们该怎么预防呢?河南省直第三人民医院专家提醒,首先要正确认识并控制疾病本身的危险因素,如吸烟、饮酒、血脂代谢紊乱等。吸烟是冠状动脉粥样硬化最重要的危险因素,应强化戒烟指导,并防止被动吸烟,避免过度劳累或精神创伤、大量吸烟、饮酒等。